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No dia 05 de dezembro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI,  FELIPE XAVIER,  JAIR PAULO SAUTHIER,  JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI,
LUCILENE MARCHI,  MAXIMINO F.  MALABARBA,  REGIANE C.  CASAGRANDE E
VALMOR DA ROCHA. A Presidente Lucilene Marchi, declarou aberto os trabalhos da presente
sessão  com a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Hino  Nacional.  Of.  CM nº  270/2022 –
Entrega Moção de Louvor Teresinha Sauthier.  Of. CM nº 271/2022  – Entrega Moção de Louvor
Cedina Cândida Braganhol.  Of. CM nº 273/2022 – Entrega Moção de Louvor Teresinha Perera
Baldasso. Vereador Valmor da Rocha Proponente: Cita alguns do ótimos serviços prestados pela
senhora Teresinha aonde já lecionou, foi professora e trabalhou na Apae, sendo conhecida assim,
como  rainha  entre  os  frequentadores  da  Apae.  Além disso,  menciona  que  a  homenageada  foi
vereadora  suplente  e  Secretária  da  Assistência  Social.  Sendo  tantos  serviços  prestados,  faltam
palavras para agradecer. Diz que é muito bom estar homenageando essas três pessoas, em especial a
Dona Cedina, pela pessoa que representa para Carlos Barbosa e por tudo que fez pelo município.
Agradece  em  nome  da  comunidade  barbosense,  todo  os  serviços  e  ajudas  prestadas  pela
homenageada.  Vereadora Ariane Baldasso: Fala em nome da bancada do PP, que é um prazer
homenagear a senhora Teresinha Baldasso. Diz que a homenageada quando ainda professora, ajudou
muitas  pessoas,  e  essa  homenagem serve  como um reconhecimento.  Homenageada  Teresinha
Perera  Baldasso: Agradece  a  homenagem realizada.  Enaltece  a  sua  felicidade  com a  mesma.
Salienta que foi professora por amor a camiseta e pela importância da profissão, dizendo que se
realizou com a profissão. Cita um pouco de sua história como professora, e as dificuldades que
encontrou, para exercer a sua função. Comenta que conseguiu um emprego como professora na
Escola Carlos Barbosa, onde junto com outras pessoas, muito fizeram pela escola e para os mais de
800 alunos que a frequentavam. Ressalta que enquanto vereadora, muito aprendeu e muito pode
fazer para o município, além de ter sido Presidente da Câmara no ano de 2008 e ter sido por uma
semana, Prefeita do município, algo que foi uma grande responsabilidade.  Homenageada Cedida
Cândida Braganhol.: Menciona  os  seus  serviços  prestados  para  as  escolas  e  comunidades  do
município, como algo que lhe deixa muito feliz. Agradece aos seus filhos, netos e genros, além de
agradecer também a todos os vereadores pela homenagem.  Homenageada  Teresinha Sauthier:
Agradece a todos os vereadores. Enaltece que se realizou muito, nos 24 anos em que trabalhou na
Apae, tendo um carinho enorme por pessoas com deficiências. Explana que também se realizou
muito em todas as escolas em que passou. Agradece a todos os seus familiares presentes na sessão.
Expediente: Ata nº 47/2022 – Sessão Ordinária do dia 21/11/2022. Aprovada por unanimidade.
Ata nº 48/2022 –  Sessão Ordinária do dia 28/11/2022. Discussão e votação na próxima sessão.
Informes da Presidência:  Of. nº 2.365/2022/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº
130/2022 e Resposta ao Pedido de Informações das Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização
e Controle Orçamentário.  Of. nº 2.379/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei.  Of. nº
2.382/2022/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 129/2022. Indicação nº 148/2022 –
Vereador Felipe Xavier – Que o Poder Executivo providencie instalação de abrigos de ônibus na rua
Buarque de Macedo.  Pedido de Informações nº 38/2022 – Vereadoras Jéssica Dalcin Andrioli e
Regiane C. Casagrande – Pedido de Informações relacionado a Casa de Passagem. (Esta proposição
será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Pequeno Expediente: Vereadora Jéssica Dalcin
Anrioli: Parabeniza a entrega de moções para três senhoras que muito fizeram pela comunidade de
Carlos  Barbosa.  Uso  da  tribuna: VEREADOR MAXIMINO F.  MALABARBA:  Enaltece  o
merecimento das homenagens prestadas na presente sessão, pois as senhoras homenageadas muito
fizeram pela história do município. Menciona as diversas reclamações que vem recebendo quanto as
roçadas no município,  pois não estão sendo feitas,  como na Escola Dom Vital,  em uma rua de
acesso  a  comunidade  de  Torino,  na  rua  Buarque  de  Macedo,  além  de  outros  lugares  que  se
encontram na  mesma situação.  Aparte  vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Informa que
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esteve também recebendo reclamações sobre as roçadas, e que com isso foi até a rua Buarque de
Macedo,  nas  proximidades  do  Cemitério  Municipal,  onde  encontrou  mato  alto,  precisando
urgentemente ser roçado. Diz que no mês de dezembro são realizados grandes eventos de natal e
ano novo no município  e  que  essa  situação não pode  continuar.  Aparte  vereador Valmor da
Rocha: Relembra que na semana passada, havia feito uma cobrança ao secretário Jurandir, para que
se resolvesse esse problema das roçadas. Com isso informa que o secretário referido, lhe informou
que  o  problema  deve  ser  solucionado  muito  brevemente.  VEREADOR  MAXIMINO  F.
MALABARBA: Fala que os moradores do bairro Aparecida e bairro Ponte Seca, agradeceram pelo
serviço de limpeza prestado no bairro. Além disso, solicita que seja priorizada a roçada das ruas
Buarque de Macedo e Raul Giacomini, bem na comunidade de Torino.  Aparte vereador Cleber
Cohsul:  Ressalta que a empresa que faz a roçada no município, é uma empresa desqualificada, e
que não serve para o tamanho da cidade. Diz que no final do ano o contrato com a empresa referida,
deve terminar. Menciona que fazem mais de 30 dias que a escola Dom Vital não recebe troçadas e
um mês e três dias na rua Buarque de Macedo. Sendo assim comunica o cronograma de roçadas do
município,  que  deve começar  na  terça-feira  dia  seis  de dezembro,  na  rua Buarque de  Macedo,
partindo para outros pontos que necessitam de limpeza.  VEREADOR ADAIR ZILIO:  Enaltece
também a homenagem realizada para três pessoas que foram muito importante para Carlos Barbosa.
Cita como está o andamento da reforma da Igreja de Santo Antônio de Castro, dizendo que a parte
da frente, está praticamente pronta, restando apenas pequenos detalhes para sua conclusão. Se o
tempo continuar colaborando, segundo a empresa responsável pela reforma, a entrega da obra deve
ser feita muito antes do previsto. Ressalta a 3° colocação de Carlos Barbosa como melhor cidade do
país, no prêmio Band Cidades Excelentes. Com isso parabeniza o Prefito Kirch e a vice Bea, além
de todas as empresas do município, pois todas tem papel fundamental no desenvolvimento e na
melhoria do município. VEREADOR FELIPE XAVIER: Menciona a Indicação n° 148, afirmando
que não há no bairro Ponte Seca, uma parada de ônibus e muito menos um abrigo para as pessoas
quando chove. Critica assim, a falta desse abrigo no bairro, pois isso acaba deixando estudantes e
trabalhadores do município embaixo de chuva e sol. Reforça a falta de roçada no município e diz
que há necessidade dessas roçadas serem realizadas o mais breve possível. Diz que essa falta de
limpeza  de alguns pontos  do município,  causa um aspecto sujo,  deixando o cidadão de Carlos
Barbosa desanimado com essa situação. Parabeniza as três senhoras que foram homenageadas na
sessão, que contribuíram em vários fatores para o município, em especial na área da educação. Cita
que lhe chegou a informação, que voltaram os problemas com a questão de alimentação dos alunos
no município, algo que precisa maior atenção, em especial nas escolas de turno integral, pois essas
crianças não podem passar o dia inteiro sem comer. Informa ainda, que esses relatos partiram dos
pais das crianças, que estão percebendo que seus filhos tem chegado em casa com muita fome, e que
às vezes passam o dia inteiro sem comer. Aparte vereador Valmor da Rocha: Diz que quer saber
de onde vem essas reclamações, para irem até a escola, fiscalizar se realmente vem ocorrendo esse
problema, ou se muitas vezes as crianças estão deixando de comer o alimento que é oferecido, por
não gostarem dos mesmos. Parabeniza a equipe da roçada do município, pelo bom trabalho que
fizeram na rua Buarque de Macedo com a limpeza de uma área que estava cheia de plantas caindo e
com diversas pedras grandes. Por fim, ressalta que já fazem muitos anos, que vem batalhando pela
colocação dessas paradas de ônibus em alguns bairros do município. Aparte vereador Jair Paulo
Sauthier: Menciona  a  matéria  feita  pelo  Jornal  Contexto,  que  elogia  o  trabalho  feito  pelas
cozinheiras da Escola Santa Luzia,  onde é oferecida uma excelente alimentação para os alunos.
VEREADOR  FELIPE  XAVIER: Fala  que  é  muito  importante  essa  informação  trazida  pelo
vereador  Jair,  mas  que  é  preciso  ainda,  averiguar  essa  situação  de  falta  de  alimentos  para  as
crianças. Aparte vereador Enio Grolli: Solicita que seja rescindido o contrato com a empresa de
roçada do município, pois o trabalho não vem sendo bem feito. VEREADOR FELIPE XAVIER:
Por mais que o vereador Valmor afirma que há tempo vem pedindo essas paradas de ônibus, diz que
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o Prefeito  hoje é  outro e  precisa assim,  assumir  as responsabilidades.  VEREADOR CLEBER
COHSUL: Diz que não é o momento de rescindir o contrato com a empresa que faz as roçadas no
município, pois o mesmo se encerra no final do ano, e a partir disso podem ir atrás de uma nova
empresa para realizar esse serviço. Informa que a parada que existia em frente a padaria Bom Gosto,
foi  retirada  para  ser  colocada  na  Escola  Elisa  Tramontina.  Afirma  que  há  novas  paradas  na
Prefeitura, que serão colocadas na Buarque de Macedo, sendo duas delas em frente a Escola São
Roque. Além disso, comenta que sugeriu ao Secretário, que seja colocado duas paradas em frente a
antiga ponte no bairro Ponte Seca, pois é um lugar onde é proibido estacionar, além de ser no meio
do trevo, o que facilitaria muito para o embarque e desembarque de passageiros. Cita a Lei n° 4.042,
de outubro de 2022, que entrará em vigor no dia primeiro de março de 2023. Dessa forma, afirma
que nada mudou no presente momento, sendo que no mês de janeiro e fevereiro de 2023, será pior,
pois terá o aumento das tarifas e das taxas relacionada ao meio ambiente. Explana que quando essa
lei  entrar  em vigor,  haverá  uma diminuição nos  valores  das  taxas  e  tarifas  do meio  ambiente.
Salienta  que  ainda  existe  a  campanha  de  arrecadação  de  materiais  de  construção  por  parte  da
Prefeitura e quem quiser doar é só entrar em contato. Agradece o Sub-Prefeito Vitcho, pelas obras
de patrolamento que realizou e irá realizar, em algumas estradas do município. Informa que no dia
30 de novembro foi feita a entrega dos brinquedos arrecadados ao GAAV e ao MAB, sendo 221
brinquedos  seminovos  e  124  brinquedos  novos. Aparte  vereador Adair Zilio: Ressalta  que  é
preciso ter calma na colocação dessas paradas de ônibus, pois podem ser colocadas muitas paradas e
acabar gerando problema para Prefeitura. Fala que a Lei n° 4.042/2022 foi elaborada, pois estava
havendo muitas empresas saindo e deixando de se instalar em Carlos Barbosa, devido as altas taxas
relacionadas do meio ambiente que eram cobradas. VEREADOR CLEBER COHSUL: Concorda
que  as  roçadas  no  município  estão  horríveis.  Informa  que  irão  continuar  cobrando  por  maior
brevidade, a pintura das estradas de algumas comunidades, pois é algo que vem sendo bastante
pedido.  Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 127/2022 – Autoriza o Município a firmar Convênio
com o Poder Judiciário com vista a desenvolver,  em parceria,  o projeto “Grupos Reflexivos de
Gênero”.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 128/2022 – Autoriza o Poder Executivo a
outorgar Concessão de uso, não onerosa, com dispensa de licitação, de imóvel de domínio público à
Associação  Civil  Carlos  Barbosa  Ximangos.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº
131/2022 – Autoriza o Poder Executivo a contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de
excepcional  interesse  público,  63  (sessenta  e  três)  Professores  e  02  (dois)  Orientadores
Educacionais. Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  132/2022  – Autoriza  o  Poder
Executivo  a  contratar,  temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional  interesse
público,  08  (oito)  Monitores  de  Creche  e  94  (noventa  e  quatro)  Auxiliares  Gerais  de  Escola.
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 141/2022 – Denomina vias do interior do Município
como Via Lombardia, Via Bergamo, Via Cremona, Via Trigolo, Via Caravaggio, Via Cividate at
Piano, Via Soresina, Via Treviglio, Via Francese, Via Fontanella, Via Vicenza, Via Monte Grappa,
Via Romano di Lombardia, Via Nove, Via Polengo, Via Borgo San Giacomo e Via Romanengo.
Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 142/2022 – Cria, no âmbito do
Município de Carlos Barbosa, o Programa de Parcerias de Investimentos em Obra Pública - PPI.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário, Obras e
Serviços Públicos.  Projeto de Lei nº 143/2022 – Cria o "Programa Telessaúde". Baixa para as
Comissões de Justiça e Redação e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº
144/2022 – Autoriza ratificar e aderir ao Termo de Convênio celebrado entre as Administrações
Tributárias da União, do Distrito Federal e dos Municípios para instituição do padrão nacional da
Nota Fiscal  de Serviço Eletrônica  (NFS-e). Baixa para as  Comissões  de  Justiça  e  Redação e
Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 145/2022 – Estabelece reposição salarial,
à título de aumento real, sobre os vencimentos dos servidores do Poder Executivo, Autarquias e
Fundações, dos Conselheiros Tutelares, da bolsa-auxílio e vale-transporte de estagiários, bem como
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do provento dos aposentados e pensionistas.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Fiscalização e Controle Orçamentário.  Pedido de Informações nº 38/2022 – Vereadoras Jéssica
Dalcin Andrioli e Regiane C. Casagrande – Pedido de Informações relacionado a Casa de Passagem.
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 130/2022 – Autoriza o Poder Executivo a contratar,
temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional  interesse  público,  03  (três)
Enfermeiros, 03 (três) Técnicos em Enfermagem, 02 (dois) Farmacêuticos, 03 (três) Auxiliares de
Farmácia, 01 (um) Médico Ginecologista e Obstetra, 01 (um) Fisioterapeuta, 02 (dois) Psiquiatras e
01  (um)  Médico  Clínico  Geral. Incluído  na  Ordem  do  Dia  por  requerimento  da  Presidente
Lucilene  Marchi.  Aprovado  por  unanimidade.  Explanações  Pessoais: Vereador  Jair  Paulo
Sauthier: Cita o Projeto de Lei n° 128, dizendo que esse complexo esportivo é muito merecido pelo
Ximangos e tem certeza que farão bom uso do lugar.  Vereador Valmor da Rocha: Parabeniza o
Secretário Leônidas e toda sua equipe, pelo trabalho de pintura dos cordões e faixas de segurança,
que estão fazendo no município.  Vereador Enio Grolli: Menciona que fez há um mês atrás, um
protocolo pedindo a colocação de enfeites de Natal no trevo de entrada para Arcoverde até o Clube
Cosmos.  Diz  que foi  colocado apenas  uma parte,  além de  haver  algumas lâmpadas  queimadas
nesses  enfeites.  Informa  que  realizou  um  ofício  para  o  Secretário  de  Turismo,  solicitando  a
colocação dos enfeites restantes e foi informado pelo Secretário que será providenciado. Vereador
Maximino F. Malabarba: Parabeniza a Administração pela Parada de Natal, ocorrida no dia 3 de
dezembro. Incentiva a direção do Ximangos a seguir  em frente para a construção do complexo
esportivo, pois será uma grande luta, mas terá uma grande recompensa. Convida todos a prestigiar
os vereadores do Programa Câmara da Melhor Idade, pois esses idosos têm muito a ensinar para
todos. Vereador Cleber Cohsul: Convida todos a prestigiar o segundo dia de Parada de Natal, que
ocorrerá no dia 10 de dezembro. Parabeniza  todos os funcionários que promovem esse evento. Por
fim,  parabeniza  o  Presidente  da  Santa  Clara,  o  senhor  Gelci  Thums,  e  deseja  vida  longa  na
presidência  da  cooperativa.  Vereadora  Jéssica  Dalcin  Andrioli:  Comenta  que  foram  trazidos
muitos assunto importantes na presente Sessão, como as questões das roçadas, da merenda escolar e
sobre o serviço de assistência social. Com isso, solicita que o Poder Executivo esteja atento a esses
tipos de demandas que são trazidas na Casa. Menciona que no próximo dia nove de dezembro,
acontecerá a oitava Conferência Municipal do Direito das Crianças e dos Adolescentes, sendo muito
importante  que a comunidade participe,  para conferir  os trabalhos realizados para as crianças e
adolescentes do município. Vereadora Ariane Baldasso: Salienta a emoção do evento da Chegada
do Papai Noel, realizado no município, pois contou com a presença de pessoas de todas as idades.
Parabeniza a todos que estão participando e organizando os eventos de Natal em Carlos Barbosa.
Parabeniza  o  município,  pelos  prêmios  recebidos  no  evento  Band  Cidades  Excelentes  2022.
Vereadora Regiane C. Casagrande: Fala que a ordem pública no município pode melhorar ainda
mais com a implementação da Guarda Municipal, pois a rua Júlio de Castilhos segue sendo no final
de semana, uma rua que não tem lei. Parabeniza os vereadores do PP, por proporem essas belas
homenagens, a mulheres tão importantes. Cita que está havendo uma pequena confusão, na entrega
de receitas e retiradas de medicamentos no Posto de Saúde, mas que apesar disso, comenta que
precisou do atendimento do Posto de Saúde, devido a um acidente doméstico, e que  foi muito bem
atendida. Informa que no próximo dia 18 de dezembro, a Orquestra Municipal estará realizando sua
apresentação de Natal e está buscando parceiros para ajudar nesse evento.  Vereador Adair Zilio:
Parabeniza secretários e todos que participaram, pelo belo evento da Parada de Natal. Ressalta os
Projetos de Lei n° 131 e 132, parabenizando a Secretária da Educação por já estar se precavendo ao
que  ocorrerá  com seu  quadro  de  funcionários  no  próximo  ano.  Vereadora  Lucilene  Marchi:
Reforça o convite feito pela vereadora Jéssica, sobre a oitava Conferência Municipal do Direito das
Crianças e dos Adolescentes, que ocorrerá no próximo dia nove de dezembro, das oito horas ao
meio dia e das 13 horas e 15 minutos às 17 horas e 30 minutos, no Centro Educativo Crescer. Além
disso menciona o convite para o Filózinho da Escola Cardeal Arcoverde, que ocorrerá no próximo
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sábado  dia  10  às  15  horas,  nas  dependências  do  Clube  Cosmos.  Por  fim,  convida  todos  a
prestigiarem o Programa Câmara da Melhor Idade. A Presidente Lucilene Marchi, encerrou a sessão
e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia
12 de dezembro de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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